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Här kan du läsa om vad du behöver ha på din cykel för att köra och vilka regler som gäller
Cykelbelysning

De svåraste skadorna som drabbar cyklister inträffar vid kollision med en bil. Därför är det viktigt att synas i trafiken med både cykellysen och reflexer. 

Även om du cyklar i stan är det viktigt med bra belysning i skymning och mörker eftersom bilister har svårt att se dig. Förutom att göra så att bilar upptäcker dig, underlättar bra belysning samspelet med andra cyklister och med fotgängare, och kan ibland även behövas för att belysa vägbanan.

Vad säger lagen?
· Reflexer, lyktor och strålkastare behövs vid cykling i mörker, vilket betyder från skymning till gryning. 

· Baktill på cykeln ska det finnas en lykta som kan visa rött ljus bakåt (baklykta) så att den tydligt syns på ett avstånd av 300 meter. 

· Framtill på cykeln ska det finnas en strålkastare som kan visa vitt eller gult ljus framåt av sådan ljusstyrka att fordonet kan framföras på ett betryggande sätt samt tydligt kunna ses på ett avstånd av 300 meter. Har strålkastaren bländande ljus ska den snabbt kunna bländas av. 

· Vit reflex fram. 

· Röd reflex bak. 

· Orangegul eller vit reflex åt sidan.

· Baklykta på cykel får avge blinkande ljus om blinkfrekvensen är minst 200 blinkningar/minut.

Påföljder
Följande bötesbelopp gäller om man blir stoppad av polisen:

· Ljus fram saknas: 500 kr 

· Ljus bak saknas: 500 kr 

· Reflex saknas: 500 kr 

· Om fungerade belysning finns på cykeln men inte används: 500 kr 

· Belysning fram- och bak och reflexer saknas: 1000 kr. 

Krav på cykel
Enligt lag måste en cykel alltid ha ringklocka (det finns inga krav på hur den ska se ut eller låta)

Broms

Belysning och reflexer krävs bara vid färd under mörker. Cykel som leds av gående eller vid färd dagtid omfattas inte av kraven.

Krav på hjälm

Alla barn och ungdomar under 15 år ska använda hjälm när de cyklar eller blir skjutsade på cykel. Detta gäller också om de cyklar inom inhägnat område. Cykelhjälm eller annan hjälm med jämförbara skyddsegenskaper kan användas. Barn och ungdomar under 15 år som inte använder hjälm kan stoppas av polisen men inte bötfällas. Föräldrar eller andra personer som fyllt 15 år kan däremot bötfällas, om de på sin cykel skjutsar ett barn som inte har cykelhjälm.
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